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guerre 
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La conscience du danger
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Des personnes qui fondent leur décision de vote sur la désinformation

Des élections manipulées par le biais de cyberattaques

Des pays extérieurs à l'UE qui influencent secrètement les élections

Une pression exercée sur des personnes pour qu'elles votent d'une certaine manière

La manipulation du résultat final d'une élection

Des personnes qui votent alors qu'elles n'ont pas le droit de voter

Situations

Total des répondants préoccupés (Très + Assez) par les situations suivantes

EU 27

Source : Flash Eurobaromètre 528 Citoyenneté et démocratie



La conscience du danger

Source : Flash Eurobaromètre 528 Citoyenneté et démocratie



La conscience du danger

Total 
parfois  
souvent 
68%

Source : Flash Eurobaromètre 522 Démocratie

(UE 27)



À quelle fréquence pensez-vous avoir été personnellement exposé(e) à de la 
désinformation et à de fausses nouvelles au cours des 7 derniers jours ?

La conscience du danger

Source : Flash Eurobaromètre 522 Démocratie



La place des réseaux sociaux

Source : Arcom 2024 Les Français et l’information



La place des réseaux sociaux

Source : Arcom 2024 Les Français et l’information



La place des réseaux sociaux

Source : Ipsos – Sopra Steria – L’impact de la désinformation sur les élections européennes - 2024 



La capacité à faire le tri

Source : Ipsos – Sopra Steria – L’impact de la désinformation sur les élections européennes - 2024 



La part de raisonnement critique

Source :



La fiabilité de l’information



Les moyens à mettre en place



Le rôle perçu des médias et des responsables 
politiques

Source :  Destin Commun • Cinquante nuances de défiance - Les Français face à la désinformation



Le rôle perçu des médias et des responsables 
politiques

Qu’est-ce qui contribue le plus à vous faire une opinion sur un sujet ?

Source : Arcom 2024 Les Français et l’information



L’importance des systèmes de valeurs

Source : Cluster 17

Les « clusters » identifiés par 
l’institut de sondages Cluster 
17 sont des groupes 
homogènes d’individus 
partageant les mêmes 
systèmes de valeurs



En Roumanie, bis repetita ?
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18

Pensez-vous qu'il y a eu une influence 
de la Russie dans le processus 

électoral de la présidentielle annulées 
en Roumanie ?

Oui

Non

Ne peut pas
apprécier

5434

12

Selon vous, les élections présidentielles 
en Roumanie ont-elles été fraudées ?

Oui

Non

NSP/NR

En Roumanie, bis repetita ?
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48
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Selon vous, la décision d'annuler le premier 
tour des présidentielles en Roumanie était-

elle une bonne ou une mauvaise décision 
pour le pays ?

Une bonne décision

Une mauvaise
décision

NSP/NR

Source : Avangarde
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